

派「反修例」傳單無人理 送遮冰遊行唔多掂

反對派誤導民眾

陰招多



6月9日的遊行。香港文匯報記者連日追蹤各個街站，發現反對派為吸引更多支持「反修例」，可謂無所不用其極，不惜歪曲事實、醜化修例作誤導，更以禮物利誘市民參與遊行，奈何反應冷淡。有區議員指責反對派為求目的不擇手段。

反對派近期鋪天蓋地催谷「反修例」，多番抹黑及歪曲事實，企圖阻止修例，近日更變本加厲把魔爪伸向地區。多個地區組織近日配合反對派「反修例」舉動，在全港多個地區擺設「反修例」街站，希望在地區層面爭取更多人支持「反修例」，並催谷

■香港文匯報記者 張得民、齊正之

昨日，有反對派組織發起「反修例」遊行，更以「反修例」黃傘作招徠吸引市民參與。香港文匯報記者現場觀察，大會準備了2,500把雨傘在出發地的修頓球場派發，奈何反應非常冷淡，很多人到場拿了黃傘後便急步離去，有人更一次拿了幾把。當遊行隊伍差不多要離開修頓球場時，現場仍有大量雨傘存貨未開箱。當有其他市民走入球場時，義工也不管他們是否參與遊行，為求散貨，每人派發數把，但最後仍剩下大量存貨。

每人派多幾把 傘貨仍難散貨

其實，昨日的遊行只是一場公開活動，反對派自知在議會上難以阻止審議修例，便將主要精力轉向基層社區，企圖通過在全港各區的煽動，催谷更多人參與6月9日的遊行。其中，早前到美國乞求「反修例」的民主黨創黨主席李柱銘，前政務司司長陳方安生，壹傳媒創辦人黎智英更危言聳聽，稱此次是香港人「最後一戰」。

早在上周一(20日)起，反對派通過擬在年底參加議會選舉的參選人開街站宣傳，亦印製多款宣傳單張供各街站使用。香港文匯

報記者連日追蹤多個地區街站，發現無論是在街站的叫囂者，還是宣傳單張所用的字眼均是歪曲事實，極盡醜化之能事。

擺街站齋靠嚇 傳單危言聳聽

其中，「香港眾志」25日在銅鑼灣街頭開設街站，剛上任做副主席的鄭家朗不停用帶威嚇的口吻鼓動民眾參加遊行，聲稱「如果不參加，香港就玩完」。

此外，亦有現任議員加入聯合街站行動。「新民主同盟」的范國威及譚凱邦在荃灣的街站派發單張，該單張無中生有地恐嚇指，(《逃犯條例》一旦通過)政府會「羅織商業罪名濫捕政治異見人士」。

也有單張印有多個虛假事實，企圖誤導市民。其中，「維修香港」、「南區萬事屋」等組織派發的「反修訂懶人包」，單張內容缺乏事實根據，只用自問自答形

式危言聳聽、誤導市民，宣稱「特首未來可隨時要求增添適用於引渡條例的罪名」。除了「反修訂懶人包」外，亦有單張用上紅底白字，指如果通過修例，香港會「大鑊過金融海嘯」、「香港變成逃犯天堂」、「香港人條命凍過水」等極為誇張失實的字眼。當有市民拿到單張後，散播者又信口雌黃，繼續「加鹽加醋」。

反對派雖然陰招盡出，但市民反應卻非常冷淡。據香港文匯報記者現場觀察，上周一(20日)傍晚，一個名為「社工復興運動」的組織在太子港鐵站外開設街站，但數名義工站了一個多小時，只有十多名市民願意接收傳單，不少人經過時即推開傳單拒絕接收。這批義工見市民反應如此冷淡，唯有提早半小時收檔。至於其他街站情況也大同小異，反應冷淡。

建制批失實誤導市民

對於反對派的行徑，經民聯深水埗區議員陳國偉在接受香港文匯報訪問時批評，反對派不應為求目的不擇手段，「他們用誇張失實的宣傳手法誤導市民，更強行把政治議題帶入地區事務，製造混亂，影響社區的和諧。」



5月20日傍晚，反對派一個社工組織的義工在太子港鐵站外派單張時，被路人拒絕。張得民攝

有路人在修頓球場拿了「免費」雨傘後匆匆離開，並沒有參加遊行。香港文匯報記者張得民攝

昨日民陣搞遊行活動時，主辦方在出發地的修頓球場準備了2500把傘免費供參加者使用，但遊行隊伍離開後，仍有很多雨傘未能派出。最後工作人員唯有將裝有雨傘的紙箱運走。香港文匯報記者張得民攝

組隊落區呢 Like 網民打卡兼溝女

香港文匯報訊 (記者 張得民)

近期，網上討論區「連登」貼出有人自稱落區派發「反修例」宣傳品的圖片，有反對派網媒立即拿來大肆吹捧，聲稱此舉是反映網民開始「自發落區宣傳」云云。不過，香港文匯報記者連日追蹤觀察，發現其中一些「連登仔」曾多次參加反對派的活動，有明顯的政黨背景，而所謂「落區派宣傳品」，其實也是為了「打卡」(到此一遊拍照)。更有「連登仔」在網上貼出衣著頗為性感的女孩子相片，聲稱參與活動可認識到「靚女」。

竟忘記向途人派單張。而在街站結束前，這十餘人不忘再拍照「打卡」。可能有感活動的反應和人數未如理想，有人遂改變宣傳手法，把街站的合照上傳到討論區，相中男女臉部皆以圖案遮蓋，由於不少女性穿著頗為「性感」，相片隨即引起網民踴躍討論。有參加者隨即公開疑似當晚有份參與的女成員「真人照」，有「連登仔」更自爆，參加街站的的主要目的是可以「溝女」，並呼籲更多人參加。據了解，這個「連登仔」街站組織發起人是一名大專生，組織內亦有成員具政黨背景，有人故意以「溝女」作招徠，吸引更多人士參與。無怪乎有網民直言，所謂「街站」其實已淪為「溝女站」活動了。

「連登仔」忙「抄牌」忘宣傳

本月21日，有網民在「連登」貼出圖片，稱自己20日晚參加了在紅磡的擺街站活動，並稱「連登仔」已自發組成了一個有數十人參加的隊伍，未來會分別在港九新界派發「反修例」單張，並呼籲更多網民參與。發帖人並稱，此舉顯示他們並不是「齋講唔做」的「連登仔」。有反對派網媒主持人得知此事後，隨即拿來大肆吹捧，聲稱這些「連登仔」並無政黨背景，平時多在網上吹噓吃喝玩樂，根本不關心政治。因此「連登仔」都主動參與「反修例」宣傳，顯示網民也開始「關注政治」云云。

出賣女成員「性感相」作招徠

不過，香港文匯報記者發現，有關話題在討論區只有一、二條，且並非是熱門話題。23日晚，記者根據線索到大圍現場觀察，發現街站只有寥寥幾人在派單張，其餘的只是在圍觀(在附近聊天)，且不時有人合照「打卡」，更有人似是為了識女仔，幾乎只集中向女途人派單張，亦會向女性「搭訕」、「抄牌」。記者並發現參與的「連登仔」總是圍着個別女成員聊天，更甚者是有男成員因忙於「撩女



有網民於「連登」上傳於5月25日在北角擺「反修例」街站合照，引起一眾男網民表示要參與。網上圖片



5月23日晚，一批「連登仔」聲稱到沙田大圍派發單張。圖為他們在現場「打卡」。香港文匯報記者張得民攝

上頭「柯打」焗歸邊 社區宣傳hea做

特稿

「喂，點解選區會都要搞政治宣傳？邊有人理嘍，直情係『倒米』啦！」

「冇計啦，上頭『落柯打』(下命令)，所有『泛民』參選人都要宣傳『反修例』，唯有hea做(懶散地做)、少做啦！」

這是香港文匯報記者親耳聽到一名擬參選區會的反對派參選人在觀塘街站與街坊的一段對話。反對派為煽動更多市民參加下月9日的遊行，近期在全港鋪天蓋地催谷「反修例」，而每個反對派參選人都收到「柯打」，要求其街站都要幫手派發「反修例」宣傳品。

不過，據香港文匯報記者連日到多個反對派街站實地觀察，發現不少街站對這項「上頭柯打」都是「hea做」，有人不知是否怕街坊知道，刻意選擇在少人經過的街道上「派單張」，之後拍幾張相或影片上載到fb就算交差。

反對派的動員組織「民陣」早前宣佈將於6月9日進行「反修例」大遊行，除了在網上大肆宣傳外，亦要求所有擬參加年底區

選的反對派參選人，都要在街站幫手宣傳。不過，香港文匯報記者連日到這些街站近距離觀察，發現街站的場面相當冷清，一些可能是臨時拉夫的「義工」，更是坐在路邊凳子上看手機消閒。

袁嘉蔚「錫身」匿天橋避微雨

本月23日傍晚6時許，記者見到聲稱已退出「香港眾志」的袁嘉蔚在香港仔海傍天橋宣傳「反修例」，但根據其組織「南區萬事屋」公佈，當日街站地點應是香港仔中心。「南區萬事屋」在fb貼文表示因天雨而改到此處，但現場所見，雖然天空微微下雨，但香港仔中心一帶如有大量電訊公司的宣傳街站，路人依舊熙熙攘攘，但不知是否袁本人擔心落雨濕身，寧願轉到路人較少、但有瓦遮頭的天橋擺站。

雖然袁嘉蔚不斷呼籲，多名義工也在一旁派發傳單，即使路過者不想理會，但義工仍硬塞單張予途人，似乎想盡快派完傳單。確實，街站在7時許就草草收檔，比原定時間提前了很多。據了解，袁為了參選，不但公開宣

佈退出「眾志」，就連街站的宣傳也刻意避談政治。

憂亂區選部署 散傳單趕收檔

相對於袁的街站，有的組織似乎更hea。本月21日晚，香港文匯報記者到何文田一個名為「維修x×」的街站觀察，發現街站雖位處地鐵站附近，但人流稀少，現場無人理睬，只有幾名老人派發傳單，據記者不完全统计，約一小時也只有十多名路人收了傳單，街站原定晚上9時結束，但未到8時半就已收檔。

■香港文匯報記者 張得民



本月23日，袁嘉蔚站在「有瓦遮頭」的天橋煽動「反修例」。香港文匯報記者張得民攝